

编者按

劳动是生活的基础,是幸福的源泉,劳动创造美好的世界。站在万亿城市新起点,无数平凡岗位上的劳动者,凝聚成这座城市向更高处攀登的强大力量。劳动的过程是艰辛的,但是收获的幸福激励着我们为之奋斗。而幸福也总会青睐那些最美的劳动者。他们辛勤耕耘,流下汗水,收获幸福。劳动者都是追梦者。脚踏实地奋斗的人多了,汇聚起来的逐梦力量就将奔腾不息,社会前进的步伐就会更加铿锵有力。

蓝天智慧物业滨海一带环卫项目部品控主管薛祺仁： 每天三万步 守护海岸线



YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道

海风微凉,海鸥鸣叫,烟台的海岸线成了很多市民和游客“五一”假期的旅行目的地。让大家在干净整洁的环境中欣赏优美风景,是薛祺仁的心之所向。

薛祺仁是蓝天智慧物业滨海一带环卫项目部品控主管,与同事一起负责滨海一带环境卫生的巡查工作。

昨天上午8点,薛祺仁到滨海中路烟大海水浴场附近,再一次对沙滩、绿化带、道路进行巡查。

“‘五一’假期,很多游客会到烟大海水浴场和森林公园游玩,卫生环境直接关系到大家对烟台的印象。”薛祺仁一边走路一边拿出手机拍照,还时不时弯腰捡起烟头、纸屑和海上漂浮物等垃圾。

“车多人多,要注意安全,戴好头盔,不要逆行。清扫卫生时要特别注意道路两侧路沿石下、中央护栏下等区域。”薛

祺仁嘱咐路段保洁员,“五一”假期要适当延长作业时间,增加巡回捡拾频次,减少垃圾滞留时间。

薛祺仁告诉记者,针对“五一”假期的保洁工作,公司早就做了安排,要求持续做好对主次干道绿化带、背景林以及游园内落叶、垃圾、杂草和其他杂物清理工作,彻底清除绿化带内的“藏污纳垢”现象,加大绿地内可见垃圾的巡回捡拾力度,减少垃圾滞留时间。广场、沙滩也要加强巡检频次,尽量做到随扔随清,并安排保洁员早晚延时,保证广场、沙滩的干净、美洁度,减少游客的投诉率。

巡查环境卫生要十分仔细。从上午8点开始,薛祺仁沿着海岸线步行。一上午时间,手机显示步数已经达到了15000多步。“每天都在3万步左右。”他笑着说。

越是节日越忙碌,是薛祺仁和同事们的工作常态。2021年10月,蓝天智慧物业成立滨

海一带环卫项目部,负责养马岛至芝罘岛全长约39公里域间的环卫保障工作。薛祺仁担任项目部品控主管。

项目部成立之初,各项工作繁琐无章,没有头绪。为了让环卫作息时间科学合理,薛祺仁下沉一线,调研一个月——与环卫保洁人员一起工作,深入了解了一线工作实况。目前,这套经过他实践制定的作息时间表已纳入《滨海一带环卫项目部工作手册》,在全项目推广,并得到了一致认可。

2022年10月15日,因大风天气,烟大东门道路遭遇沙尘严重污染。薛祺仁连夜部署,组织人员奋战31个小时,让铺满海沙的路面还原本色。

由于表现突出,2023年在市国资委的评选中,薛祺仁入选最美国企工匠。在薛祺仁的带动下,滨海一带环卫项目部全体人员在工作岗位上恪尽职守、努力奋斗,以汗水守护着最美海岸线。

新奥燃气新海阳网格维修人员王恺华： 背着重家伙楼上楼下奔走

YMG全媒体记者 张孙小嫫
摄影报道

烟台新奥燃气新海阳网格维修人员王恺华是新奥燃气网络的骨干力量。尽管工作很忙很累,他却以用户的“安全卫士”为荣,用奔跑的姿态诠释燃气人的风采。

“喂,是新奥燃气吗?我做饭打不开火了,能来帮我看看吗?”早上5点多,还在睡梦中的王恺华被客户李大叔的电话叫醒了。李大叔70多岁,独居且身体有残疾。王恺华二话不说,穿上衣服就出门了。此时,天刚蒙蒙亮。

不到半小时,王恺华就到了李大叔家。经过一系列检查,王恺华发现,李大叔家的燃气阀门、管道正常,打不开火灶灶具年久失修导致。换灶具虽不是王恺华的职责,但看到李大叔身体不便,他便帮助购买、更换灶具,还免费更换老化的零件。又仔细地做了一遍安全检查后,王恺华才放心。李大叔握着王恺华的手,不住地感谢:“多亏了你呀,要不我真不知道怎么办!”

作为燃气用户的“安全卫士”,王恺华每天奔波在去用户家安检、抢修的路上。虽然他的正常工作时间是上午8点到下午5点,但安全大于天,赶上用户报修,不论是早上5点,还是晚上9点,他都会匆匆奔赴现场。

昨天,记者看到王恺华时,他正要到用户家更换超期的燃气表。工具包袋深深嵌进他的肩膀,扳手、钳子、电钻、螺丝刀、压力计、检漏仪,个个都是重家伙。新海阳网格老式小区多,辖区有6万余户用户。王恺华每天入户检修大约40户,其中,七成以上没有电梯。每次他都是背着三四十斤的工具包,楼上楼下地跑。

敲开门,王恺华穿上脚套就直奔厨房。关上阀门,他熟练地换下到期的燃气表,又安装上新的螺帽、燃气表和燃气报警器,并对整个管线及接口处做了细致的防漏气检测。用户家的燃气管线位置不一,王恺华经常需蹲着甚至趴在地上操作。这是个又脏又累的活,常常从用户家出来,他的双手都黑了,衣服、脸上也被蹭上了灰尘。

很多用户白天上班忙,因此,越到晚上吃饭点,越到节假日,维修人员的工作量越大。燃气维修吃饭时间很不规律,也很少有午休习惯。今年“五一”王恺华的工作计划单又排得满满的。

对于这份工作,王恺华心怀感激和骄傲。“多数用户对我们都很认可和信赖。为用户排除安全隐患就相当于为他们的用气安全上了一把安全锁。”王恺华说自己年轻,应该多奋斗,再平凡的岗位也因敬畏和专注而不凡,他要用劳动之美为烟台添光彩。



如何申领社保卡?

咨询:申请劳动能力鉴定有哪些途径?

答复:目前劳动能力鉴定申请有4种途径:

在任何网办渠道中的“工伤一件事联办”模块申请工伤认定-办理伤残鉴定业务,在“待提交”下有一条待办事项,可直接点击办理,单位和个人均可申请。

登录烟台市人力资源和社会保障局官网,点击“烟台人社综合网厅”-登录-“工伤职工劳动能力鉴定预申报”模块,可按提示要

求办理,单位和个人均可申请。

下载“爱山东·烟台一手通”软件-人社专区-社会保险-工伤职工劳动能力鉴定预申报(首次使用需认证),可按提示要求办理,单位和个人均可申请。

到人社服务大厅自助服务区办理,可提供人工帮办或代办服务。可以自主办理的,由自助区引导员提供帮办服务;不能自主办理的,由自助区引导员提供代办服务。

咨询:我的养老保险要转移出

烟台,需要回来办理吗?

答复:不用回原参保地,直接到新参保地的社保机构提出申请就行了,您也可以在网办养老关系转移接续。您可以选择登录国家社会保险公共服务平台申请养老关系转移。“掌上12333”APP或“电子社保卡”微信小程序都提供转移申请服务。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的所有地市均已开通关系转移网上申请功能。选择“养老保险关系转移申请”,填写

本人基本信息和转移信息,通过认证后即可申请。申请之后还可以利用“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块,查看申请审核结果,跟踪转移进度。

咨询:如何申领社保卡?

答复:制卡主要有两种方式,一种是即时制卡,一种是线上申领制卡。即时制卡需要参保人本人持身份证到社保卡合作银行(工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、农

商银行)的即时制卡网点办理。当场办理、当场拿卡。线上申领制卡需要参保人本人在烟台市人力资源和社会保障局官网或者烟台市人力资源和社会保障局微信公众号的社保卡一件事中申领。

张孙小嫫 曲倩倩

社会保险
咨询台
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心
记录一生 保障一生 服务一生